Dap An Hinh hoc tuan 23

1/ Bai l
al ta c6 goc SAM la goc tao boi tia tiép tuyén va day cung chian cung AM, géc MBA la
g6c noi tiép ciing chan cung AM nén géc SAM va MBA bang nhau.
b/ ta c6 :AMB= 90° (goc noi tiép chin nira duong tron )
= AM 1 BM

= AM 13 duong cao cua tam giac ASB.

c/ Tacéd = AS L AB nén tam giac ASB vuong tai A.
ta c6 hai tam giac vuong SAM va SBA dong dang
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2/ Bai 2




a/Ta c6:ABC la géc ndi tiép chan cung AC
AIC 1a goc noi tiép chin cung AC
—ABC =4IC
b/ Tac6:ABK la goc ndi tiép chan cung AK
ACK 1a goc ndi tiép chin cung AK
—ABK = ACK (1)
Ta lai co
—ABK = ACN ( cung phu v&i géc BAC) (2)
Tu (1) va (2)=ACK = ACN
= CA latia phan giac cta goc NCK
¢/ Xét hai tam giac vubng AHM va ACD
Ta c6 goc DAC la goc chung
AAHM va AACD dong dang
AH AM
_,An_ AV
AC AD
= AH.AD = AM.AC
3/Bai tap 3( 39 SGK trang 83)
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Vi AB_L CD (gt) nénType equation here. AC=AD =DB=CB ma

BSM = %sd (AC +BM) ( gbc ¢6 dinh & bén trong dwong tron)

CME :%stM - %sd (CB+BM) (gbc tao bai tiép tuyén va day) . Vay BSM =CME

—=ASEM cantaiE = ES=EM
4/ Bai 4 ( bai tap 40 SGK trang 83)




Céach 1: Tacd ADS =%sd(AB +CE) (goc c6 dinh ¢ bén trong duong tron)

SAD :%sd ABE :%sd(AB+ EB)( g6c tao boi tiép tuyén va day) ma BE=CE Vi
BAE =CAE nén

ADS = SAD =ASAD cantai S = SA=SD

Chc cac em giai that tot



